Salacgrīvas novada bāriņtiesas

2016.gada pārskata ziņojums
Darba organizācija, kontakti
Bāriņtiesā pastāvīgi strādā 3 darbinieki: bāriņtiesas priekšsēdētāja Maruta Pirro (Salacgrīva, Salacgrīvas pagasts), bāriņtiesas locekle Ginta Jēkabsone (Liepupe, Ainaži un Ainažu pagasts) un sekretāre Dina Bantersone (viņa arī bāriņtiesas locekle Salacgrīvā). Papildus savam pastāvīgajam darbam citās institūcijās, bāriņtiesā strādā arī 4 bāriņtiesas locekļi (Ligita Dambe, Ināra Karlsone, Daiga Krūze, Dita Lejniece), kuri tiek pieaicināti dalībai bāriņtiesas sēdes. Bāriņtiesas sastāvs tiek ievēlēts uz pieciem gadiem. Līdzšinējā sastāva ievēlēšanas termiņš ir 2017.gada 28.februāris. Bāriņtiesas sastāva pārvēlēšanai jānotiek pusgadu pirms iepriekšējā sastāva termiņa beigām. Salacgrīvas novada dome 2016.gada 21.septembrī ievēlēja līdzšinējo sastāvu (izņemot D.Lejnieci), kurš turpinās darbu arī pēc 2017.gada 1.marta.

Prioritāri bāriņtiesa nodrošina bērnu vai personu ar ierobežotu rīcībspēju personiskās un mantiskās intereses. Bāriņtiesa sava novada iedzīvotājiem veic arī apliecinājumus: izgatavo pilnvaras, sagatavo un apliecina darījumus, apliecina parakstus, izgatavo testamentus, sastāda un apliecina nostiprinājuma lūgumus zemesgrāmatai. 

Bāriņtiesa apmeklētājus pieņem:

pirmdienās 
900-1800 
(pusdienas laiks no 1300-1400) Salacgrīvā un Liepupē;

otrdienās 
800-900 

Salacgrīvā;

trešdienās 
800-1300 
Liepupē;

ceturtdienās830-1230 
Ainažos. 
Kontakti: 

64071990, 25436459
Salacgrīvā;

64023933, 28007713
Liepupē;

64071313, 28007713
Ainažos.

barintiesa@salacgriva.lv
maruta.pirro@salacgriva.lv
dina.bantersone@salacgriva.lv
ginta.jekabsone@salacgriva.lv 

Informāciju par bērna dzīvības vai veselības apdraudējumu bāriņtiesā var sniegt jebkurā citā bāriņtiesas darba laikā (otrdienās, trešdienās un ceturtdienās 800-1300 un 1400-1700; piektdienās 800-1300 un 1400-1600). Ārpus bāriņtiesas darba laika jāzvana policijai vai neatliekamajai medicīniskajai palīdzībai.

Aizgādība
No 2015.gada 3.decembra ir spēkā izmaiņas Bāriņtiesu likuma 22.pantā: ierosinot lietu par bērna aizgādības tiesību pārtraukšanu vecākam, bāriņtiesa veic riska novērtēšanu (vecāka līdzatkarība, problēmas neatzīšana u.tml.), informē vecāku par sekām un uzdod viņam sadarbībā ar sociālo dienestu noteiktā termiņā novērst bērna attīstībai nelabvēlīgos apstākļus. Ja vecāks šajā termiņā kavējas novērst bērna attīstībai nelabvēlīgos apstākļus un bērna palikšana ģimenē var radīt draudus bērna dzīvībai un veselībai, bāriņtiesa lemj par aizgādības tiesību pārtraukšanu vecākam un bērna šķiršanu no ģimenes (http://likumi.lv/doc.php?id=139369). 
Salacgrīvas novada bāriņtiesā minētās likuma normas kārtībā 2016.gadā tika ierosinātas 15 lietas. Piecās lietās vecākiem netika pārtrauktas aizgādības tiesības, jo viņi sadarbojās ar sociālo dienestu, novērsa bērnu attīstībai nelabvēlīgos apstākļus un lietas tika izbeigtas. Septiņās lietās vecākiem tika pārtrauktas aizgādības tiesības, jo viņi neņēma vērā bāriņtiesas norādītās nepilnības. Vienā gadījumā vecāks bāriņtiesas lēmumu pārsūdzēja Administratīvajā rajona tiesā, bet tiesa pieteicēja prasību noraidīja, atstājot spēkā bāriņtiesas lēmumu. Trīs lietās bāriņtiesas lēmumi vēl nav pieņemti, jo turpinās vecāku sadarbība ar sociālo dienestu.
Vēl 2 lietas tika ierosinātas un vecākiem pārtrauktas aizgādības tiesības, jo bērni nedzīvoja kopā ar vecākiem un nerūpējās par viņiem. Divos gadījumos aizgādības tiesības vecākiem tika pārtrauktas, pamatojoties uz konstatētu fizisku vardarbību pret bērniem.

Kopumā 2017.gadā aizgādības tiesības pārtrauktas 21 bērna vecākiem. Seši bērni palika otra vecāka aizgādībā, 15 – ievietoti ārpusģimenes aprūpē, no tiem 11 bērniem nodibināta aizbildnība un 4 bērni ievietoti audžuģimenēs.

Pārtrauktās aizgādības tiesības atjaunotas trīs bērnu vecākiem - vienai mātei un vienam tēvam. Tiesā aizgādības tiesības atņemtas vienai mātei un trim tēviem. Bāriņtiesa ir piedalījusies 8 tiesu sēdēs.
Ārpusģimenes aprūpe
Ārpusģimenes aprūpē esošo bērnu skaits 2016.gada 31.decembrī bija 34 bērni. Aizbildnībā atrodas 18 bērni, audžuģimenē - 14 bērni, institūcijā - 2 bērni. 
2016.gadā divi bērni no audžuģimenes adoptēti uz ārvalsti.

Aizgādnība
Aizgādnībā esošie cilvēki ir pilngadīgas personas ar ierobežotu rīcībspēju. Viņu intereses tiesas noteiktajā kārtībā pārstāv aizgādņi. Bāriņtiesas pārraudzībā ir četras personas ar ierobežotu rīcībspēju. Tā kā agrāk šīm personām pilnībā rīcībspēja tika noņemta, viņu aizgādņiem līdz 2016.gada 31.decembrim tiesā bija jāiesniedz prasība par personu rīcībspējas ierobežojumu pārskatīšanu. Visi mūsu aizgādņi šo prasību ir izpildījuši.
Aizgādnību tiesa nodibina arī mantojumam gadījumos, kad mantojuma atstājējam ir piederējis kāds uzņēmums vai saimniecība. Bāriņtiesa pēc aizgādnības nodibināšanas pieņem lēmumu par aizgādņa iecelšanu. 2016.gadā diviem mantojumiem tika iecelti aizgādņi. 
Bērnu manta 
Bērnu manta ir banku kontos esošā nauda, nekustamie īpašumi vai mantojumi. Bez bāriņtiesas atļaujas vecāki vai aizbildņi bērnu vārdā nedrīkst pieņemt nekustamos īpašumus vai mantojumus. Tāpat bez bāriņtiesas atļaujas bērnu mantu vecāki nedrīkst atsavināt. Šobrīd bāriņtiesā ir 32 mantu lietas. Šajās lietās bērnu vecākiem vai aizbildņiem katru gadu bāriņtiesā jāiesniedz norēķins par pārvaldību. 
Pieņemtie lēmumi
2016.gadā bāriņtiesā aktīvas bija 88 lietas un notika 40 sēdes, kurās pieņemti 80 lēmumi. 22 lēmumi pieņemti par aizbildņu iecelšanu/atlaišanu, 20 – par aizgādības tiesību atņemšanu/atjaunošanu, 7 – par bērnu mantu, 6 – par lietu izbeigšanu, 5 – par ārpusģimenes aprūpē esoša bērna saskarsmi ar vecāku, 5 – ar adopcijas procesu saistīti lēmumi, 4 – par aizgādnību, 3 – par bērnu ievietošanu audžuģimenēs, 3 – par bērnu ievietošanu citā ģimenē, nepārtraucot vecākam aizgādības tiesības, 2 - par prasības sniegšanu tiesā aizgādības tiesību atņemšanai, 1 – par vecāku domstarpībām bērnu audzināšanas jautājumos, 1 – par ģimenes valsts pabalsta izmaksu vecākam, kurš faktiski audzina bērnu, 1 – par atzinuma došanu tiesai bērna dzīvesvietas noteikšanā pie viena no vecākiem.
Bāriņtiesu apliecinājumi
Bāriņtiesā 2016.gadā ir veikti 418 apliecinājumi (pagājušajā gadā – 440), no tiem 242 – Salacgrīvā, 38 – Ainažos un 138 – Liepupē. Kopumā tika apliecināti 48 darījuma līgumi, 108 paraksti uz dažāda veida dokumentiem, 72 pilnvaras, 131 nostiprinājuma lūgums, 2 testamenti. Par šiem apliecinājumiem pašvaldības budžetā ir iekasēta valsts nodeva EUR 4126. 
Salacgrīvas novada bāriņtiesas
priekšsēdētāja Maruta Pirro
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