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Liepupes mazuļi izmēģina jauno rotaļu laukumu

      Liepupes vidusskolā top savs Rūķu nams – izremontētas un pārkārtotas pirmsskolas grupiņu telpas un mākslas studijas telpa. Drīzumā tiks atvestas pasūtītās jaunās mēbeles, tāpat sagādāts papildu inventārs, mācību materiāli, rotaļlietas. 7. oktobrī  svinīgi atklāja jauno rotaļu laukumu, kur ir gan šūpoles un slidkalniņi, gan dažādas neparastas spēļu konstrukcijas. Bērni par to ir sajūsmināti, jo nekas tāds Liepupē nav bijis. Šodien saņemta arī priecīga ziņa no Valsts reģionālās attīstības aģentūras – saskaņota iepirkuma procedūru rezultātā ieekonomēto līdzekļu izlietošana papildus būvdarbu veikšanai un aprīkojuma iegādei. Rotaļlaukumam tiks iegādāta mājiņa, kurā bērni varēs rotaļāties arī nelabvēlīgos laika apstākļos - pastāstīja Salacgrīvas novada domes priekšsēdētāja vietniece Dace Martinsone. Interesanta sakritība, ka Liepupes vidusskolai 6. oktobrī apritēja 29 gadi un, tieši sākoties jubilejas gadam, tika saņemta jaukā dāvana.
      Rūķu nama izveide, kas sākās vasarā, pilnībā noslēgsies novembrī. Viss šis projekts izmaksā nepilnus 18 000 latu, 85%, jeb Ls 14772,- no šīs summas ir Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums, 3% - Ls 521, - ir valsts dotācija, bet 12% - Ls 2086,- Salacgrīvas novada domes līdzfinansējums. Rūķu nama pilnīgai iekārtošanai vēl būs nepieciešami daudz dažādu lietu – kancelejas preces, rotaļlietas, apdrošināšana u.t.t., kur finansējumu nāksies rast savos budžetos, tāpat kā neattiecināmās izmaksas.
      Vidusskolas direktors Žanis Andže atgādināja, ka vispirms skolā tika izveidota piec- un sešgadīgo bērnu grupa, kam bija jāgatavojas mācību uzsākšanai. Ideja, ka pie skolas cels bērnudārza piebūvi (šāds tehniskais projekts jau izstrādāts, tā izmaksas apmēram 1 milj. latu), aktivizēja pārējos vecākus, kuri rosināja uzņemt arī jaunāka vecuma mazuļus. Tā izveidoja grupiņu mazākiem bērniem, taču īsti visiem nepietika telpu. Tāpēc tika izstrādāts projekts Rūķu nams, lai viss 1. stāva viens spārns tiktu atvēlēts pirmsskolas vecuma bērniem un būtu atbilstoši iekārtots. Tādējādi nācās atrast citu darba kabinetu medicīnas māsiņai. Tagad atsevišķas telpas ir gan 20 mazajiem „Rūķu namā”, gan piecgadīgajiem un sešgadniekiem. Tāpat ir papildu guļamistaba, sakārtotas arī sanitāri higiēniskās telpas. Šis projekts skolai ir liels ieguvums, bet vienlaikus tas, ka pieaug pirmsskolēnu skaits, tomēr rada papildu rūpes. Mums šīs grupiņas veido gluži pieklājīgu bērnudārzu - tur ir vairāk nekā 40 bērnu, - sacīja direktors. - Taču prieks, ka vecāki šo iespēju novērtē un labprāt izmanto.
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